

签证90天期限将至 中国驻美记者尚无人获延期

美应立即停止对中国媒体政治打压

新华社北京8月4日电 针对中国驻美记者迄今未获得签证延期一事，外交部发言人汪文斌4日说，美方有关行径严重干扰中国媒体在美开展正常报道活动，严重损害中国媒体声誉，严重干扰两国间正常的人文交流。美方应立即纠正错误，停止对中国媒体和记者的政治打压。

汪文斌在例行记者会上说，今年5月8日，美方将中国驻美记者签证停留期限大幅缩短至90天以内，每三个月要重新申请延

期。“我们了解到，中方有关记者均早已向美方提交签证延期申请，但至今尚无1人获得美方明确回复。”

他说，一段时间以来，美方出于冷战思维和意识形态偏见，不断升级对中国媒体的政治打压。2018年12月，美方要求有关中国媒体驻美机构注册为“外国代理人”。2018年以来，有20多名中方记者的签证申请遭到美方无限期拖延甚至拒签。2020年2月，美方将5家中国媒体驻美机构列为“外国使团”，随即

又对上述5家媒体驻美机构采取人数限制措施，变相“驱逐”60名中方媒体记者。5月，美方将中国驻美记者签证停留期限限制到90天以内。6月，美方再次宣布将4家中国媒体驻美机构增加列管为“外国使团”。

汪文斌说，中国媒体记者恪守新闻职业道德，秉持客观、公正、真实、准确的原则，在包括美国在内的世界各地开展正常新闻报道。美方有关行径严重干扰中国媒体在美开展正常报道活动，严重损害中国媒体声誉，严

重干扰两国间正常人文交流。

“美方一方面标榜新闻自由，另一方面却对中国媒体在美正常采访进行干扰、横加阻挠，暴露出美方所谓‘新闻自由’的虚伪性，是赤裸裸的‘双重标准’和霸权欺凌。”他说。

汪文斌表示，造成当前局面，起因和责任都在美方。美方应立即纠正错误，停止对中国媒体和记者的政治打压。“如果美方一意孤行，错上加错，中方必将被迫做出必要和正当的反应，坚定维护自身正当权益。”

黎巴嫩首都爆炸至少78人死亡

红色浓烟和蘑菇云冲向天空



当地时间4日傍晚，贝鲁特港区的一处存放硝酸铵的仓库发生强烈爆炸(见上图)，红色的浓烟和白色的蘑菇云冲向天空(见左图)，爆炸产生的巨大冲击波导致至少78人死亡，4000人受伤。

最新消息称，爆炸可能是因为仓库内的焊接作业所产生的火花引发。

好像下了场碎玻璃雨

4日傍晚6时，69岁的船员文森克·奥尔蒂尼正在意大利民用船“东方皇后号”的船舱大厅里和同事们聊天。

突然一声巨响传来，还没等奥尔蒂尼反应过来，他就被强大的冲击波甩到了大厅的另一头。“幸运的是，我摔在地毯上。”奥尔蒂尼好不容易回过神来，发现同事们也都倒在地上动弹不得、浑身是血，“船舱里的一切都毁了。”

走出船舱，奥尔蒂尼发现整个港区成了一片废墟。到处都是残垣断壁，烧得发黑的集装箱，被掀到三层楼高的工厂屋顶上的汽车，散落一地的零部件，以及红橙色和灰色的浓烟。一个20多岁的妇女在尖叫，向赶来的安全部队求救，希望能找到在贝鲁特港工作的哥哥。

远在10公里外的地方也面目全非。房屋窗户都被震碎，好像下了一场碎玻璃雨，街上到处都是碎玻璃，一脸迷茫的人们在被烟雾笼罩的街道上奔跑求救，一些人从废墟中将受伤者救出来，出租车、救护车动弹不得，医院人满为患。

连远在234公里外的塞浦路斯，当地人也听到了贝鲁特传来的巨响。“我家的门都在晃动。”拉纳卡居民说道，“我的房子在颤抖。”甚至还有人以为是塞浦路斯遭遇了炸弹袭击。

闹市区旁的“定时炸弹”

这场景简直与电影中的世界末日场景无异。一段流传在社交网站上的视频显示，当时位于贝鲁特港口的一处仓库

突然起火，冒出滚滚浓烟。突然，一团红色烟雾夹带着巨大的白色蘑菇云升起，冲向空中，肉眼可见的冲击波扑面而来，吞噬了附近的建筑物。

根据黎巴嫩总统府的声明，发生爆炸的是一个存放有2750吨硝酸铵的仓库。硝酸铵常被用来制造肥料和炸药，但就是这样危险的“定时炸弹”，竟然在这里已经存放了6年之久。

黎巴嫩安全局局长阿巴斯·易卜拉欣说，这些硝酸铵都是几年前没收来存放在此的，从出事的仓库步行至热闹的商圈只需要几分钟。

贝鲁特市中心最大的医院圣乔治医院距离爆炸的仓库不远，几乎每层楼都受损严重，不得不将病人转移到其他地方。“即便是在战争时期，我也没看到这样的场景。”医院小儿血液科和肿瘤科主任彼得·诺恩说道。

是意外事故还是袭击？

据媒体报道，总部就在港口附近的黎巴嫩卡塔党的秘书长纳哈里安在这次爆炸中丧生。

有消息称，5个月前黎巴嫩安全局就曾调查此处安全状况，然而还是没能阻止这个“埋伏”在首都的“定时炸弹”爆炸。美国总统特朗普提及贝鲁特爆炸时称，“看起来像是一次可怕的袭击”。

究竟是意外事故还是袭击？这对地处中东的黎巴嫩及周边国家来说都是一个极为敏感的问题。最近加大对黎巴嫩空袭频次的以色列军方称，以色列与爆炸事件无关。以色列外长阿什肯纳齐也表示，爆炸很可能是因为意外起火引发。

黎巴嫩总统米歇尔·奥恩在社交媒体上称，如此大量的硝酸铵在没有任何安全措施的情况下存放在此长达6年是极不安全和不可接受的。他宣布8月5日为全国哀悼日，政府将调用约6600万美元的紧急资金。 本报记者 齐旭

印外长声称实现对华均衡 关键是让中方更重视印方

中方希望印方相向而行 共同维护双边关系大局

新华社北京8月4日电 外交部发言人汪文斌4日说，希望印方同中方相向而行，以实际行动共同维护双边关系大局。

印度外长苏杰生2日在接受专访时表示，印中关系对两国乃至全世界都具有重要意义，双方应准确理解彼此关切和利益。在保持边境地区和平与安宁的情况下逐步实现双边关系正常化，是印历届政府对华政策基础。边境地区状况与双边关系不可分割。实现对华均衡并非易事，印方必须坚持自身立场，关键是让中方更重视印方。

对此，汪文斌说，作为两个最大的发展中国家和新兴经济体，中印加强团结合作，不仅将为两国各自发展注入强大动力，也将为世界和平繁荣增添稳定性和正能量。“双方应始终将边界问题置于双边关系的适当位置，避免分歧上升为争端。希望印方同中方相向而行，以实际行动共同维护双边关系大局。”

印度展开“科技冷战” 禁止使用百度和微博

本报特稿 据《印度时报》4日报道，印度政府宣布，百度和微博将被禁止使用。

据悉，印度已要求谷歌和苹果商店下架百度和微博这两款中国公司的App，并已照会本国互联网服务供应商进行封锁。此前，印度以国家安全为由禁止了包括TikTok和微信在内的59个中国手机App。

与此同时，莫迪政府对西方资本频频示好，宣称美国和印度是“天然盟友”。硅谷抓住“黄金机遇”，在印度对中国展开“科技冷战”，希望快速抢占中国资本留下的市场真空。

路透社4日报道称，消息人士称，印度政府正考虑采取措施，防止来自东南亚国家的贸易伙伴将中国商品出口到印度。

据英国《金融时报》4日报道，当中国资本在印度遭受打压之时，美国科技巨头如脸书、谷歌和亚马逊则积极采取攻势。7月，谷歌承诺在印度投资100亿美元，作为“印度数字基金”的一部分，还宣布将向印度首富拥有的数字平台Jio集团投资45亿美元。在达成谷歌交易之前，脸书在今年4月向Jio集团投资57亿美元。目前，谷歌支付已成为印度最大的数字支付提供商。

高品质、高含量、1天不到1元钱!

进口欧米伽3，一瓶59元

美国原装进口欧米伽3深海鱼油软胶囊，经海关检验检疫。每瓶60粒，每粒1500mg，一天只需1粒，一瓶可吃2个月，现特惠价59元/瓶，6瓶只需354元。夏季特卖，总量1000瓶，每人购买最多不超过12瓶。

进口叶黄素酯片压片糖果

美国原装进口，海关检验检疫。叶黄素酯片每瓶60片，每片700mg，一天只需一片，一瓶可吃2个月，现特惠价75元/瓶，6瓶只需430元。

订购热线 400-1800-562

总经销：上海显龙生物科技 送货上门，货到付款 (购满390元免运费12元)